	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учеников

	1. Вызов


	Демонстрация натуральных объектов: моркови, свеклы, клубня картофеля, луковицы.

Вопрос: «Какой частью растения они являются?» (слайд)

Предлагается учащимся обсудить, какие знания им необходимы для того, чтобы ответить на этот вопрос.

Используется прием табл.  «Знаю-Хочу знать - Узнал»:

определяют, что знают, а что еще необходимо узнать для ответа на поставленный вопрос.


	Работа в парах: обсуждают и записывают знания, полученные по теме «Органы цветкового растения». Все сведения заносятся в таблицу «Знаю - Хочу знать - Узнал», в графу «Знаю»

- Представитель каждой группы записывает в таблицу на доске, в графу «Знаю», материал, который они знают по теме «Органы цветкового растения»

- Что хотят узнать.



	
	Примерное заполнение таблицы:

Знаю

Хочу знать

Узнал

-Органы растения: корень, 

стебель, лист,  почки - побег

Какими органами и почему  являются подземные части  моркови, свеклы, картофеля, лука 

  Проверка работы сопровождается показом органов растения на таблице «Органы растения», учащиеся отвечают и поясняют свои ответы.



	
	-Чтобы найти ответ на наш вопрос, что необходимо?

- Где можно найти сведения об органах растения и дать им характеристику?


	-Необходимо выделить главные признаки органов растения и тогда мы сможем определить, чем являются  подземные части  моркови, свеклы, картофеля, лука

- В учебнике, на электронном носителе, в справочной литературе



	2. Осмысление

Работа в парах:
Одни пары работают с текстом учебника, другие – с текстом на диске

Таблица заполняется на доске или на компьютере, и выводиться на экран с помощью медиапроектора.

.

Учащиеся в  парах выполняют лабораторную работу

Фронтальная работа, обсуждение полученных результатов.
	Предлагается поработать с текстом на диске «Биология. Живой организм» 6 кл. урок «Органы растения» и текстом учебника «Биология. Живой организм» 6 кл. автор Н. И. Сонин; пар. 6 стр. 36 - 40

- Теоретически мы теперь знаем, чем отличается корень и побег. Вернемся к нашему вопросу: «Чем же являются подземные части моркови, свеклы, картофеля и лука?»

- Какой следующий шаг наших действий?

Раздаются карточки-инструкции для выполнения лабораторной работы 

- Соотнесите, изображенное строение моркови, свеклы, клубня картофеля и луковицы с текстом таблицы «Сравнение корня и побега»


	 Заполнение таблицы:

Сравнение корня и побега

Линии сравнения

 Корень 

Побег

Месторасположение

 Внешнее строение

Функции

Примерное заполнение таблицы:

Линии сравнения

 Корень 

Побег

Месторасположение

Чаще в почве

Чаще над почвой

 Внешнее строение

Часть растения, отходящая от стебля.

Бывают корни: главный корень, боковые, придаточные

 Стебель с листьями и почками
Функции

Опорная, питательная, запасающая

Запасающая, опорная, транспортная

- Изучить строение подземных частей моркови, свеклы, картофеля и лука.

Самостоятельно выполняют лабораторную работу по инструкции:

Лабораторная работа

 «Изучение строения поземных частей следующих  растений: моркови, свеклы, картофеля, лука».

Цель: изучить строение поземных частей следующих  растений: моркови, свеклы, картофеля, лука. Определить какими органами они являются.

Оборудование:  морковь, свекла, клубень картофеля, луковица. Лупы.

Ход работы: 

1. Внимательно рассмотрите корнеплоды моркови и свеклы, клубень картофеля, луковицу

2. Зарисуйте  морковь и свеклу, клубень картофеля, луковицу (в продольном разрезе) и подпишите их строение.

3. Изучите карточки, где показано строение клубня картофеля и луковицы и внесите дополнение к своим рисункам (приложение № 1)
Зарисовав на доске морковь и свеклу, отмечают главный корень и боковые; на клубне – почки, у луковицы – листья, стебель и почки.

-Рисунки соотносят с текстом таблицы, распределяют, куда можно отнести морковь, свеклу, луковицу, клубень картофеля 

Делают вывод: Не смотря на то, что  морковь, свекла, луковица и клубень картофеля находятся в почве, они относятся к разным частям растения. Морковь и свекла -  корень, т.к. отходят от стебля, представляют собой главный корень, от которого отходят боковые корешки. Луковица и клубень картофеля – побеги, т.к. имеют стебель, почки, а у луковицы еще и листья, только они видоизменены. Находятся клубни картофеля и луковицы в почве, т. к. выполняют запасающую функцию, у моркови и свеклы – корнеплоды, так же выполняют запасающую функцию.

	
	Ответ на проблемный вопрос записывается в таблицу в графу «Узнал»

Знаю

Хочу знать

Узнал

-Органы растения: корень, 

стебель, лист,  почки - побег

Какими органами и почему  являются подземные части  моркови, свеклы, картофеля, лука 

У моркови свеклы подземные части – корнеплоды;

Клубень картофеля и луковица – видоизмененные побеги



	3. Рефлексия
	Записать синквей: «одно существительное», «два прилагательных», «три глагола», «фраза из четырех слов», «синоним первого слова. Любая часть речи»

	4. Домашнее задание, углубляющее знания данного урока.


	1.Откуда берутся питательные вещества в подземных побегах и корнеплодах?

2. Как человек использует знания о том, чем являются поземные части растений: корнеплодом или подземным побегом?

( раздаются карточки с этими вопросами)




